



XXXII. SJEZD ČSSD

ZPRÁVA PŘEDSEDY SENÁTORSKÉHO KLUBU ČSSD

XXXII. sjezdu ČSSD, konanému v Brně 25. – 27. 3. 2005

Předkládá: MUDr. Jan Rakušan – předseda SK ČSSD



XXXII. SJEZD ČSSD

NÁVRH USNESENÍ:

XXXII. sjezd ČSSD schvaluje zprávu předsedy Senátorského klubu ČSSD.

POZNÁMKY:

Zpráva pro XXXII. sjezd ČSSD – Brno 2005

SK ČSSD se po úspěšných volbách do Poslanecké sněmovny v r. 2002 soustředil na volby do Senátu. S podporou tehdejšího vedení ČSSD v čele s V. Špidlou se celá kampaň zdařila a proběhly nejúspěšnější volby do Senátu pro ČSSD od r. 1996. Získali jsme 7 mandátů a ČSSD měla v Senátu 11 senátorů. V mezidobí byl př. P. Rychetský zvolen předsedou Ústavního soudu a př. R. Falbr do Evropského parlamentu. Obě tyto funkce jsou neslučitelné s funkcí senátora, a proto se oba svého mandátu vzdali. Richard Falbr na konci svého mandátu.

Při všech schůzích P ČSSD a ÚVV se ve zprávách SK ČSSD objevoval požadavek na zkvalitnění výběru kandidátů, podmínku jejich dlouhodobé veřejné známosti, a současně i varování před podceňováním voleb do Senátu. Tyto požadavky nebyly vyslyšeny a důsledek je fatální.

Z 29 mimořádných a řádných doplňovacích voleb do Senátu jsme získali 4 postupy do II. kola, ale v II. kole jsme nezískali žádný mandát. Aktuálně máme v Senátu 7 mandátů – ODS 35 – a to je pro vládní stranu zničující.

V příloze zprávy máte části zpráv předsedy SK ČSSD za celé minulé období od 11/2002 až 11/2004. Pokud má někdo z delegátů zájem si je přečíst, zjistí, že SK ČSSD nemohl pro úspěch v senátní volbách 2004 udělat více. K neúspěchu jistě přispělo i to, že v nejdůležitějším období pro volební úspěch strana řešila personální problémy ve vedení strany a opět netaktické deklarace vzájemné podpory s jinými stranami před druhým kolem voleb. Tato prohlášení jsou vždy pouze kontraproduktivní. Vždy více ztratíme, než získáme.

V Senátu je situace výrazně jiná než v Poslanecké sněmovně. Přes početní slabost SK ČSSD se pěstováním vládní koaliční spolupráce podařilo řadu zásadních zákonů v Senátu schválit. Vyžaduje to usilovnou práci, průběžná, věcná jednání s koaličními partnery. Znamená to i náročnou práci pro naše i koaliční ministry, kteří musí odborně vyargumentovat své návrhy zákonů a vládní koaliční program obhájit. Dobrá spolupráce v tomto směru byla s bývalým premiérem Špidlou, ministryní školství Buzkovou, ministrem financí Sobotkou a dalšími. Bez jejich nasazení (včetně jejich účasti na koaličních jednáních v Senátu) by řada klíčových zákonů byla zamítnuta.

Při stranických diskusích často kritizovaná vládní koalice v Senátu fungovala a byla ku prospěchu i ČSSD a plnění jejího programu, respektive té části, která se dostala do programu vládního. Sami nikdy v PS nebudeme mít sílu 101 hlasu a o většině v Senátu si můžeme nechat jen zdát. V rámci parlamentní demokracie je koalice řešením jak většinu získat a svůj program prosadit.

Další mediálně diskutovanou otázkou je komunikace mezi vedením strany a PK a SK. Za SK ČSSD je možné konstatovat, že komunikace byla dobrá. Za tuto komunikaci je zodpovědný předseda klubu a nemůže za ni nést zodpovědnost. Vedení SK ČSSD nebylo nikdy a nikým z vedení strany či členů vlády odmítnuto při požadavcích na účast při jednání klubu. Vedle již dříve zmíněných př. Špidly, min. Buzkové a Sobotky vždy ochotně se jednání klubu zúčastnili ministři Gross, Škromach, Urban a Kubynyi. Nedostatek komunikace se stal zaklínadlem těch, kteří sami komunikovat neumí nebo nechtějí.

To je však o lidech a tím se dostávám zpět na začátek zprávy SK ČSSD. Výběrem odborně zdatných veřejně známých a morálně silných osobností na kandidátky budeme úspěšní ve volbách a nebudeme mít problémy s komunikací mezi sebou a nejednotností strany. Hned po sjezdu je nejvyšší čas takové kandidáty pro senátní volby 2006 vybrat.

Závěrem děkuji svému předchůdci, sen. P. Smutnému, za aktivní přístup při vedení senátorského klubu. Jako předseda byl vždy odborně a věcně připraven a díky jeho pevnému a přátelskému postoji vůči svým kolegům se klub scházel naprosto pravidelně, prakticky vždy se 100% účastí. Je i jeho zásluhou, že při tak malém počtu členů dokázal SK ČSSD uplatnit svůj politický vliv.

Přílohy:

- části zpráv předsedy SK ČSSD 11/2002 – 11/2004
- tabulky senátních funkcí po volbách do Senátu v r. 2004

Na přípravě toto materiálu se podílel celý kolektiv současného Senátorského klubu ČSSD.

**Výňatek ze zprávy předsedy SK ČSSD
pro 7. zasedání P ČSSD dne 15. 11. 2003****Senátorský klub ČSSD**

Senátorský klub ČSSD se pravidelně scházel na svých klubových schůzích, kde zejména projednával přípravu na schválení Senátem návrhů „reformních zákonů“ a dále se zabýval situací při doplňovacích volbách do Senátu v senátních volebních obvodech Strakonice a Bmo-město a v neposlední řadě i situací vyvolanou televizí NOVA týkající se pracovníků, respektive v dnešní době pracovníka, jenž zabezpečuje chod sekretariátu klubu (tajemníka klubu) a jeho proplácení za vykonanou práci.

Senátorský klub ČSSD věnoval pečlivou přípravu návrhům zákonů, které byly postoupeny z PS a které se týkaly reformy veřejných financí. Uskutečnil řadu jednání s předsedou vlády, s ministrem financí, s ministrem práce a sociálních věcí a v neposlední řadě i s ministryní zdravotnictví. Současně probíhala i řada koaličních jednání s kluby jenž v Senátu tvoří koalici s SK ČSSD. Výsledek viz. bod A) Senát.

Současný počet členů senátorského klubu, který od svého založení neustále klesá, je jedním z prvotních a nejdůležitějším problémem, který se SK ČSSD snaží intenzivně řešit. Z tohoto důvodu se zapojil i do intenzivní kampaně v doplňovacích volbách do Senátu ve výše uvedených senátních obvodech.

SK ČSSD uspořádal v obou obvodech výjezdní zasedání na podporu kandidátů a zvýšenou pozornost věnoval zejména obvodu Strakonice a to i odbomou či finanční pomocí. I přes veškerou snahu SK ČSSD to dopadlo, jak to dopadlo.

V obou případech očekával SK ČSSD, že navržené kandidáty dostanou alespoň takové procentuální hlasy, které odpovídají současným preferencím ČSSD tj. 16 % hlasů. Pro řádné volby, které se uskuteční v roce 2004, proto SK ČSSD přijal následující doporučení, které současně P ČSSD předkládá:

Po projednání výsledků doplňovacích voleb do Senátu SK ČSSD doporučuje přijmout následující opatření:

- 1) Otestovat volitelnost navržených kandidátů do senátních voleb. V případě nižší volitelnosti, než jsou současné preference strany, doporučit KVV ČSSD a příslušným OVV ČSSD výběr nového kandidáta v souladu se schváleným „Řádem voleb do Senátu“.
- 2) Náklady na senátní volby hradit z prostředků krajské organizace. V případě úspěšnosti tj. pokud se kandidát dostane do 2. kola, budou tyto prostředky uhrazeny z centra. V případě zvolení kandidáta obdrží KO vynaložené prostředky jako prémii ještě jednou. U senátních obvodů, které zasahují do více krajů, uzavřou tyto o financování kampaně a případném rozdělení premii písemnou dohodu.
- 3) Po uzavření kandidátky připravit harmonogram přípravy voleb v jednotlivých obvodech. Tento harmonogram 1x měsíčně z centra vyhodnocovat a přijímat opatření.

Výňatek ze zprávy předsedy SK ČSSD pro 11. zasedání P ČSSD

Aktivita klubu byla zaměřena zejména:

- ve spolupráci SÚVV ČSSD na přípravu semináře na téma „Postavení a úkoly Evropské strany sociálně demokratické v Evropském parlamentu“. I když tento seminář byl plánován a připravován s dostatečným časovým odstupem, tj. leden 2004, bylo nutno v důsledku přijetí nového harmonogramu činnosti Senátu, a tedy i přijetí nových termínů schůzí plena Senátu, akci přeložit do Lidového domu v Praze,
- na přípravu a uskutečnění odbomého semináře v rámci pokračovacího cyklu pro komunální politiky ČSSD na téma „Terciární sféra“. Seminář se uskutečnil za účasti cca 130 komunálních politiků dne 12. března 2004 a byl ze strany účastníků opět velmi dobře hodnocen. Semináře se jako přednášející zúčastnil předseda vlády Vladimír Špidla, ministr kultury Pavel Dostál a ministryně zdravotnictví Marie Součková. V tomto smyslu je nutno poděkovat i všem zúčastněným za příkladnou spolupráci a v tomto smyslu nelze zpochybnit ani velmi dobrou přípravu a účast dalších přednášejících z resortu školství, mládeže a tělovýchovy a resortu práce a sociálních věcí,
- na akci, při níž byly v P ČR Senátu přivítány předsedou SK ČSSD Ing. Petrem Smutným Sociálně demokratické ženy. Předseda klubu dne 3. března tyto ženy v Senátu přivítal, osobně provedl a současně i uskutečnil krátkou besedu s poděkováním za dosavadní provedenou práci ve prospěch SK ČSSD,
- v souvislosti s projednáváním návrhu „Atomového zákona“ na přípravu výjezdního zasedání SK ČSSD do Temelína, které by se mělo uskutečnit některý den v termínu od 19. dubna do 23. dubna 2004,

- na pohovory s nominovanými kandidáty do Senátu. SK ČSSD připravuje i výjezdní zasedání na podporu kandidáta doplňovacích voleb do Senátu v roce 2004, stávajícího ministra Zdeňka Škromacha. Konkrétní termín nebyl dosud stanoven.

Senátorský klub ČSSD se mimo již výše uvedené aktivity na svých zasedáních zabýval podrobněji současným stavem kandidátní listiny pro doplňovací volby do Senátu v roce 2004. Konstatoval, že přes některé nespomě kvalitní kandidáty není s jejich globálním výběrem, tak jak prošli nominačními konferencemi, spokojen. Proto přijal usnesení v podobě naléhavého prohlášení Senátorského klubu ČSSD, které předkládá k projednání PUVV ČSSD:

Naléhavé prohlášení Senátorského klubu ČSSD

Půl roku před letošními volbami se zdá, že se někteří členové a funkcionáři naší strany nepoučili z chyb, jež provázely minulá volební období a vedly k volebním neúspěchům. S velkým znepokojením zaznamenáváme opět tendence rozpoutávat diskuse o smyslu existence Senátu, které jsou zcela nezodpovědné. Nežádáme, aby se odpůrci Senátu zříkali svých názorů, ale v zájmu ČSSD by si měli do data voleb uložit mlčení.

Také pohled na seznam nominovaných kandidátů vzbuzuje pochybnosti, zda byl ve všech případech dostatečně zvažován jejich voličský potenciál. Náš kandidát do voleb založených na většinovém principu by měl být zárukou respektování sociálně-demokratického programu, ale měl by mít i velký voličský potenciál. Nestací tedy, aby byl jen dobrým straníkem či zkušeným regionálním funkcionářem.

Doporučujeme zvážit tam, kde jsou pochybnosti o výsledku, provést urychleně test volitelnosti a provést případně i nominační změnu.

Již několikrát jsme předložili volební analýzy, zkušenosti a podněty, jejichž cílem bylo zastavit trend poklesu sociálnědemokratických pozic v Senátu. Upozorňujeme nyní důrazně před opakováním omylů. Pokud chceme se Senátem cokoli udělat, musíme v něm nejprve získat potřebnou sílu. Populistické znevažování Senátu či výzvy k jeho zrušení mohou sice sklízet potlesk, ale reálně budou mít pouze jeden výsledek – Senát bez sociálnědemokratické politiky.

Senátorský klub ČSSD si je vědom stále snižujícího počtu senátorů ČSSD, jenž od vzniku Senátu v roce 1996 má neustále klesající tendenci, a proto žádá P ČSSD o přijetí účinných opatření.

Výňatek ze zprávy předsedy SK ČSSD pro 12. zasedání P ČSSD

Aktivita klubu byla zaměřena zejména:

- na přípravu výjezdního zasedání SK ČSSD do Temelína, které se uskuteční dne 27. dubna 2004,
- na pohovory s nominovanými kandidáty do Senátu. SK ČSSD připravuje i výjezdní zasedání na podporu kandidáta doplňovacích voleb do Senátu v roce 2004, stávajícího ministra Zdeňka Škromacha. Konkrétní termín nebyl dosud stanoven,
- na návrhy na státní vyznamenání (Řád T. G. M.) účastníkům odboje a představitelům exilové ČSSD – jsou to Blažej Vilím a JUDr. Vilém Bernard,
- pod patronací a organizačním zajištěním senátorky Aleny Gajdůškové přípravou na akci Senátorský chodníček tj. přechod hřebene Bílých Karpat, který se uskuteční dne 8. května 2004
- na přípravu odborného semináře pro kandidáty do Senátu v roce 2004, který se uskuteční dne 15. června 2004 v prostorách Senátorského klubu ČSSD. Tato akce má za účel seznámit kandidáty s politikou ČSSD a s úspěchy či nedostatky, které byly dosaženy jednotlivými resorty. V této souvislosti došlo k oslovení a žádosti o uskutečnění přednášky předsedy ČSSD Vladimíra Špidly, ministra práce a sociálních věcí Zdeňka Škromacha, ministra zemědělství Jaroslava Palase, ministra průmyslu a obchodu Milana Urbana a ministra vnitra Stanislava Grosse. Oslovena byla i bývalá ministryně zdravotnictví Marie Součková.

Současně na tomto zasedání budou kandidáti vybaveni propagačním materiálem (letáky), který pro tuto příležitost v počtu 1000 ks/kandidát nechal SK ČSSD na vlastní náklady vytisknout.

Předseda senátorského klubu se spolu s tajemníkem klubu zúčastnil i řešení vnitrostranické problematiky týkající se stávající nominace kandidátů do Senátu. Dne 31. března se uskutečnila návštěva mimořádného zasedání KVV Ostrava, jehož jediným bodem bylo řešení stížnosti členky ČSSD paní Krejčové na kandidáta do Senátu za tento volební obvod, pana Mynáře.

Dne 7. dubna 2004 se předseda Senátorského klubu ČSSD spolu s tajemníkem klubu zúčastnili zasedání OVV ČSSD Chomutov. Předmětem tohoto jednání bylo prověření stanoviska OVV Chomutov k problematice větrných elektráren, jejichž výstavba se má uskutečnit v této lokalitě. Z výsledku jednání vyplynulo zásadní a kladné vyjádření OVV ČSSD.

Senátorský klub se na svých jednáních zabýval i přípravou a průběhem volební kampaně do Senátu. Senátorka a 1. místopředsedkyně SK ČSSD Alena Gajdůšková dne 2. dubna spolu s tajemníkem klubu navštívila školení kandidátů, které se pro moravskou část uskutečnilo v Prostějově. Dne 23. dubna 2004 navštíví senátor a místopředseda SK ČSSD Ladislav Macák spolu s tajemníkem klubu další takovéto školení, které se uskuteční v Podbořanech. Z dosud navštívených akcí lze vyvodit závěr, že většina kandidátů má velmi dobrou úroveň, příprava je téměř nadstandardní a při troše volebního štěstí se může kvalita kandidátů do Senátu za ČSSD promítnout ve velmi dobrý volební výsledek. Za uspokojivý pokládá SK ČSSD navýšení počtu svých členů na 15.

Současně se Senátorský klub ČSSD zabýval i volební kampaní jako celkem a došel k jednoznačnému závěru, že volební kampaň za účasti všech senátorů kandidátů a členů P ČSSD by měla být zahájena ve volebním obvodu **HODONÍN**. V tomto smyslu žádá P ČSSD o přijetí takového usnesení.

Výňatek ze zprávy předsedy SK ČSSD pro 5. zasedání ÚVV ČSSD dne 14. 2. 2004

Senátorský klub ČSSD má zájem, aby návrhy vládních zákonů procházely Senátem v souladu s představou vlády. Z tohoto důvodu bychom uvítali, kdyby spolu s důvodovou zprávou (kterou doposud nedostáváme) jsme obdrželi doplnění této zprávy vztahující se ke změnám, ke kterým došlo v předloze při projednávání v PS, a dále argumentaci, kterou lze použít při obhajování zákona (konkrétní údaje vztahující se k problematice).

Senátorský klub ČSSD z vlastní iniciativy oslovil všechny členy vlády s výzvou o určení svodného pracovníka resortu pro zabezpečení případných konzultací. Nutno však konstatovat, že i když tito pracovníci byli určeni, v mnohých případech to buď vůbec nefunguje nebo není dosaženo dostačujících informací. SK ČSSD by proto uvítal – jak již bylo řečeno – spíše automatickou povinnost jednotlivých resortů tyto informace klubu poskytovat.

Rok 2004 je rokem, mimo jiné, doplňovacích voleb do Senátu, proto prosím, abychom diskusi na téma další existence Senátu přerušili do doby letošních senátních voleb. Vzhledem k tomu, že počet členů od vzniku Senátu má neustále klesající tendenci, je pochopitelné, že zájmem členů SK ČSSD je tento trend dále neprohlubovat. Proto již v minulých volbách senátorský klub neponechal provedení voleb pouze na stranické organizaci a připravil či připravuje řadu doplňkových akcí za účelem zvýšení kvality kandidátů do Senátu. Jak ukázala dnes již historie, tyto akce možná přispěly k tomu, že snižující trend počtu členů v minulých volbách zaznamenal jistou stagnaci.

V letošním roce proto SK ČSSD v těchto doplňkových akcích hodlá pokračovat. Bohužel je nutno konstatovat, že kvalita výběru kandidátů do Senátu v letošním roce je opět až na řídké výjimky velmi nízká. Zde bych chtěl připomenout, že po každých volbách se provádí jejich vyhodnocení, z čehož vyplývají i jisté závěry. Jsme však toho názoru, že to opět nikdo nečetl a doporučením vyplývajícím z těchto závěrů nikdo nevěnoval větší pozornost. Pro připomenutí uvádím např. některá doporučená kritéria kandidáta – věk mezi 40 až 50 lety, místně známý odborník – nemusí být členem ČSSD. Výsledek posuďte sami pohledem do listiny schválených kandidátů. Nutno si uvědomit, že úspěch ve volbách není zaručen vypsáním jmen na kandidátní listinu, nutno vzít v potaz, jaká to jsou jména a jaké to jsou osobnosti, jak jsou volitelní obecnou veřejností a jak je tato ochotna svou osobní účastí tyto kandidáty podpořit.

Znovu zde připomínám, zda by nebylo vhodné, aby náklady na volby do Senátu nesli ti co rozhodují v primárních volbách, to jsou KVV, a v případě úspěchu kandidáta by jim náklady byly uhrazeny z centra.

SK ČSSD již v minulosti několikrát upozorňoval na skutečnost, že může nastat situace, že schválený kandidát obvodní konferencí nebude moci z jakýchkoliv příčin kandidovat a je nutno proto volit i náhradníka. Domnívám se, že tomu však tak není. V případě, že by tomu tak bylo, si snadno spočítáte jen vynaložené náklady na svolání další nominační konference.

Předseda SK ČSSD proto zahájil již individuální pohovory s navrženými kandidáty jmenovitě s Ing. Kázeňským, Mgr. Vachtou, Ing. Palasem a Ing. Škromachem a je připraven jednat i s dalšími kandidáty.

SK ČSSD plánuje i řadu výjezdních zasedání na podporu kandidátů v jejich volebních obvodech. Jako dobré se osvědčilo i pořádání školení na téma „politické minimum“, kterého se zúčastnili jako lektori ministři či jejich náměstci. Předmětem bylo seznámit kandidáty se

současným stavem plnění volebního programu či úspěchy jednotlivých resortů. V tomto duchu hodláme i letos pokračovat a toto školení za pomoci Ústředního sekretariátu ČSSD uskutečnit v měsíci březnu pro všechny navržené kandidáty.

Jsme přesvědčeni, že i letos se nám podaří s materiální a finanční pomocí ÚS ČSSD rovněž uskutečnit mediální školení pro kandidáty.

Senátorský klub nepodceňuje průběh voleb do Senátu a obdobně jako loni poskytne konzultace všem navrženým kandidátům a to i několikerou osobní návštěvou zástupce SK v jeho volebním obvodu, aby se tak osobně přesvědčil o zdámém průběhu voleb, případně napomohl kandidátovi a lokálním volebním štábům odstranit případné nedostatky, které se jim nepodařilo odstranit cestou ÚS ČSSD.

Vlastní péčí vydá SK ČSSD cca 30 000 letáků s tematikou SK ČSSD, které bude možno využít ve volební kampani.

Věříme, že tato naše iniciativa přispěje ke zdámému průběhu voleb a že stav členů SK ČSSD se dále nesníží, naopak poroste.

Závěrem se musím osobně ohradit proti argumentaci pana poslance Krause, který na poslední schůzi PS mimo jiné prohlásil, že Senát zapleveluje zákony. Takové tvrzení bychom mohli vznášet i za Senát, některé předlohy nám postoupené jsou prakticky nepoužitelné. Chápeme, že v případě některých zákonů, kdy je ve třetím čtení ve PS přijímáno velké množství pozměňovacích návrhů, se může zákon znehodnotit a pak jej Senát legitimně opraví. Nechceme tímto argumentovat proti práci sněmovny jako takové, ale ať poslanci také tak veřejně nečiní. Nejsou o nic lepší než my, ba naopak, neustálým prodlužováním činnosti freeshopů poslanci v rozporu se záměry vlády svědčí o opaku – včetně podezření na korupčnost takového jednání.

Výňatek ze zprávy předsedy SK ČSSD pro 6. zasedání ÚVV ČSSD

Aktivita klubu byla zaměřena zejména:

- ve spolupráci SÚVV ČSSD na přípravu semináře na téma „Postavení a úkoly Evropské strany sociálně demokratické v Evropském parlamentu“. I když tento seminář byl plánován a připravován s dostatečným časovým odstupem, tj. leden 2004, bylo nutno v důsledku přijetí nového harmonogramu činnosti Senátu, a tedy i přijetí nových termínů schůzí plna Senátu, akci přeložit do Lidového domu v Praze,
- na přípravu a uskutečnění odborného semináře v rámci pokračovacího cyklu pro komunální politiky ČSSD na téma „Terciální sféra“. Seminář se uskutečnil za účasti cca 130 komunálních politiků dne 12. března 2004 a byl ze strany účastníků opět velmi dobře hodnocen. Semináře se jako přednášející zúčastnil předseda vlády Vladimír Špidla, ministr kultury Pavel Dostál a ministryně zdravotnictví Marie Součková. V tomto smyslu je nutno poděkovat i všem zúčastněným za příkladnou spolupráci a nelze zpochybnit ani velmi dobrou přípravu a účast dalších přednášejících z resortu školství, mládeže a tělovýchovy a resortu práce a sociálních věcí,
- na akci, při níž byly v P. ČR Senátu přivítány předsedou SK ČSSD Ing. Petrem Smutným Sociálně demokratické ženy. Předseda klubu dne 3. března tyto ženy v Senátu přivítal, osobně provedl a současně i uskutečnil krátkou besedu s poděkováním za dosažení provedené práce ve prospěch SK ČSSD,
- v souvislosti s projednáváním návrhu „Atomového zákona“ na přípravu výjezdního zasedání SK ČSSD do Temelína. Výjezdní zasedání se uskutečnilo dne 27. dubna 2004 a mělo již tradičně dobrou úroveň. Jednání v Temelíně se zúčastnili zástupci ČEZ a MPO v čele s náměstkem ministra Ing. Pecinou. Senátoři si při své návštěvě opětovně potvrdili vysokou bezpečnost provozu této jaderné elektrárny,
- na pohovory s nominovanými kandidáty do Senátu. SK ČSSD připravuje i výjezdní zasedání na podporu kandidáta doplňovacích voleb do Senátu v roce 2004 stávajícího ministra Zdeňka Škromacha. Konkrétní termín nebyl dosud stanoven,
- na návrhy na státní vyznamenání (Řád T. G. M.) účastníkům odboje a představitelům exilové ČSSD – jsou to Blažej Vilím a JUDr. Vilém Bernard,
- pod patronací a organizačním zajištěním senátorky Aleny Gajdůškové přípravou na akci Senátorský chodníček, tj. přechod hřebene Bílých Karpat, který se uskuteční dne 8. května 2004
- na přípravu odborného semináře pro kandidáty do Senátu v roce 2004, který se uskuteční dne 15. června 2004 v prostorách Senátorského klubu ČSSD. Tato akce má za účel seznámit kandidáty s politikou ČSSD a s úspěchy či nedostatky, které byly dosaženy jednotlivými resorty. V této souvislosti došlo k oslovení a žádosti o uskutečnění přednášky předsedy ČSSD Vladimíra Špidly, ministra práce a sociálních věcí Zdeňka Škromacha, ministra zemědělství Jaroslava Palase, ministra průmyslu a obchodu Mila-

na Urbana a ministra vnitra Stanislava Grosse. Oslovena byla i bývalá ministryně zdravotnictví Marie Součková. Na tomto zasedání budou kandidáti vybaveni propagačním materiálem (letáky), který pro tuto příležitost v počtu 1000 ks/kandidát nechal SK ČSSD na vlastní náklady vytisknout.

Senátorský klub se na svých jednáních zabýval i přípravou a průběhem volební kampaně do Senátu. Senátorka a 1. místopředsedkyně SK ČSSD Alena Gajdůšková dne 2. dubna spolu s tajemníkem klubu navštívila školení kandidátů, které se pro moravskou část uskutečnilo v Prostějově. Dne 23. dubna 2004 navštívil senátor a místopředseda SK ČSSD Ladislav Macák spolu s tajemníkem klubu další takovéto školení, které se uskutečnilo v Podbořanech. Z dosud navštívených akcí lze vyvodit závěr (i přes poměrně malou účast kandidátů v době naší návštěvy), že zúčastnění kandidáti mají velmi dobrou úroveň, příprava je téměř nadstandardní a při troše volebního štěstí se může kvalita kandidátů do Senátu za ČSSD proměnit ve velmi dobrý volební výsledek. Za uspokojivý výsledek pokládá SK ČSSD navýšení počtu svých členů na 15.

Senátorský klub ČSSD se zabýval i volební kampaní jako celkem a došel k jednoznačnému závěru, že volební kampaň za účasti všech senátorů, kandidátů a členů P ČSSD by měla být zahájena ve volebním obvodu **HODONÍN**. V tomto smyslu přijalo P ČSSD usnesení.

I přes malý počet členů se Senátorský klub ČSSD všemožně snažil prosadit zákony v souladu se zájmy ČSSD. Ne vždy však byl úspěšný.

Jako výrazný úspěch lze označit zejména vrácení „Školského zákona“ ve znění pro vládu přijatelných pozměňovacích návrhů. Opozice chtěla i v Senátu návrh zákona zamítnout. Velká práce byla odvedena zejména mimo jednání pléna Senátu. Tzv. „Koaličních snídaní“ se i několikrát zúčastnila ministryně Petra Buzková, kdy poměrně zodpovědným přístupem k dané problematice se podařilo správnými argumenty přesvědčit koaliční partnery v Senátu.

Jako výrazný neúspěch lze uvést schválení plénem poslední bod 17. schůze Senátu – Vyznamenání. Zásadní odpor senátorského klubu byl v tomto případě mamý a opoziční frakci v Senátu se podařilo prosadit návrh na stání vyznamenání pro bratry Mašiny a jejich skupinu. Tato skutečnost byla možná i zapříčiněna i početním oslabením v Senátu, kdy několik senátorů bylo zvoleno za poslance Evropského parlamentu.

I náš senátorský klub byl tímto výrazně postižen, neboť jeho počet se odchodem senátora Falbra do EP snížil z deseti na devět členů, což při tak malém počtu členů znamená 10% úbytek. Senátor Falbr je po senátoru Rychetském již druhý člen SK ČSSD, který vlivem volby do jiného orgánu odešel v tomto pro Senát 4. funkčním období a snížil tak jeho počet. Nezbyvá, než věřit, že výsledky letošních voleb do Senátu tento stav zlepší a dojde k výraznému posílení počtu členů SK ČSSD.

Zejména výše uvedený výsledek hlasování Senátu ve prospěch bratrů Mašínů zřejmě dostatečně popudil pana poslance Jičínského, který tuto skutečnost opětně využil, aby v médiích voličům názorně prezentoval své názory na nadbytečnost Senátu. Plně doufáme, že v tomto smyslu to bylo jeho již poslední mediální vystoupení. Není snad slučitelné, aby náš poslanec v době téměř probíhající volební kampaně dával voličům takto špatný návod. Naopak je třeba pozici ČSSD v Senátu posílit, abychom měli sílu přijetí podobných usnesení zabránit.

Senátorský klub ČSSD se všemožně snaží, aby výsledek voleb do Senátu byl minimálně takový jako v roce 2002, a proto dne 22. června uspořádal pro zvýšení odborné průpravy kandidátů do Senátu odborný seminář s politickou tematikou. Na semináři vystoupili: bývalý předseda vlády Vladimír Špidla, bývalý ministr zdravotnictví Jozef Kubinyi, ministr práce a sociálních věcí Zdeněk Škromach, ministr financí Bohuslav Sobotka. Prostřednictvím jednotlivých ministrů bylo uskutečněno seznámení přítomných s úspěchy či neúspěchy jednotlivých resortů. Zvláště lze ocenit přípravu ministrů Škromacha a Sobotky. Přednášky byly v písemné podobě rozeslány všem kandidátům. Seminář se zúčastnila poměrně značná většina kandidátů do Senátu (celkem 21). Seminář byl ze strany kandidátů hodnocen velmi pozitivně.

Za hodnocené období se Senátorský klub ČSSD sešel celkem na deseti řádných schůzích a třech společných zasedáních s Poslaneckým klubem ČSSD. Pravidelných zasedání SK ČSSD se zúčastnila i celá řada hostů a to jak z řad Senátu, státní správy, tak i vedení sociální demokracie. Vzhledem k začátku volební kampaně se schází SK ČSSD téměř pravidelně i v době senátních prázdnin, které současně probíhají od 5. srpna 2004 do 7. září 2004.

Senátorský klub se aktivně zúčastňuje ČSSD na průběhu a zabezpečení volební kampaně a v jejím průběhu připravil celou řadu výjezdních zasedání s volební tematikou. Jako první se uskuteční dne 2. a 3. září 2004 výjezdní zasedání do volebního okresu Hodonín. Na toto zasedání mimo lokálního kandidáta Jožky Čemého byli pozváni i někteří nejvyšší straníční představitelé. Bude navštíven i volební okres Znojmo a i volební okres Blansko. Senátorský klub či jeho zástupci postupně navštíví všechny senátní volené okresy.

I přes relativní klid v Senátu Senátorský klub ČSSD pravidelně zasedal na svých klubových schůzích. Celkem se za uplynulé období sešel na 7 schůzích.

Dne 16. 11. 2004 se sejde SK ČSSD na své poslední 63. schůzi v tomto 4. volebním období.

Výjezdním zasedáním do Hodonína reagoval SK ČSSD na původní návrh PG a P ČSSD o zahájení volební kampaně do Senátu. To se však nekonalo. Poté bylo přeloženo zahájení volební kampaně do Olomouce, to se také nekonalo. Napotřetí bylo zahájení volební kampaně přeloženo na Říp, které se sice konalo, avšak pro senátní účely nemělo velký význam, neboť nemá velký význam přesvědčovat sami sebe. V senátní kampani nejde o ryze politický postoj kandidáta (často to bývá i nestraník), ale jde o to, jak přesvědčit širokou veřejnost.

Senátorský klub využil klidnějšího období Senátu, kdy většinu své aktivity zaměřil na podporu sociálnědemokratických kandidátů pro volby do Senátu v roce 2004. Uskutečnil celou řadu individuálních výjezdů do jednotlivých senátních obvodů. Jako námátkou lze jmenovat obvody Hodonín, Znojmo, Blansko, Ústí nad Labem, Prahu 4, Plzeň, Olomouc a řadu dalších.

Dne 30. září 2004 uskutečnil ve vlastní péči další společné zasedání SK ČSSD a kandidátů do Senátu a to za účasti zástupců agentury Crane Consulting.

Z vlastní iniciativy zabezpečil SK ČSSD koupi 1000 ks růží pro senátní obvody Znojmo a Prahu 4, kde se konaly doplňovací volby za senátory, kteří byli zvoleni do Evropského parlamentu.

Senátorský klub ČSSD na svých zasedáních projednal i návrh textu výše uvedené agentury pod názvem „Deklarace věrnosti občanům České republiky“. Senátorský klub se neztotožnil s názorem agentury a PG ČSSD a po prostudování textu deklarace konstatoval, že takto formulovaný text nelze podepsat, neboť dává možnost i jiného výkladu. Možný jiný výklad se zejména týkal textu:

„My, autoři a signatáři Deklarace, pevně věříme, že se v průběhu šestiletého senátorského volebního období, tedy do roku 2010, podaří nastartovat jasný a přesvědčivý trend růstu důvěryhodnosti obou komor parlamentu, zejména Senátu. Pokud se tak ale nestane, zavazujeme se iniciovat zásadní jednání všech v parlamentu zastoupených subjektů, právních odborníků i široké veřejnosti na téma zrušení dosavadního dvoukomorového systému a vytvoření jiného modelu demokratického parlamentního uspořádání cestou změny Ústavy ČR a souvisejících zákonů.“

Názor SK ČSSD potvrdil i letmý průzkum mezi kandidáty, kdy z pěti dotázaných dva odmítli text deklarace podepsat. Pokud by deklaraci nepodepsali všichni kandidáti – neměla by smysl.

Současně se nemůžeme ztotožnit i s názorem agentury a představitelů vedení ČSSD, že nepodepsání deklarace se výrazně projeví (a tedy i projevilo) na výsledku senátních voleb. Volební neúspěch se zřetelně projevil i ve volbách do zastupitelstev krajů, kde žádná deklarace řešena nebyla. Neúspěch nutno hledat jinde, což předpokládáme, že ukáže podrobná analýza dané problematiky.

Senátorský klub také s podivem konstatuje, že ač se jednalo o senátorské volby, ani předseda klubu nebyl nominován do volebního štábu ČSSD. Jaká tedy byla věnována pozornost volbám do Senátu?

Výsledek druhého kola senátních voleb je zarážející. Takový neúspěch snad nikdo nečekal. Senátorský klub ČSSD včas, již po uskutečnění nominačních konferencí, písemně upozorňoval (zpráva SK ČSSD pro 11. PČSSD – březen 2004) na špatný, nekvalitní výběr kandidátů. Nikdo z ČSSD na tato slova nereagoval a výsledek je tu. Nebyl zvolen žádný senátor.

Politické kluby v Senátu (tab. č. 1)

Název klubu	Počet členů	%	Jméno předsedy
Senátorský klub Občanské demokratické strany	36	45	Tomáš JULÍNEK
Klub otevřené demokracie * (KOD)	13	16,25	Soňa PAUKRTOVÁ
Senátorský klub Křesťanské a demokratické unie - Československé strany lidové	14	17,5	Adolf JÍLEK
Senátorský klub České strany sociálně demokratické	7	8,75	Jan RAKUŠAN
Senátorský klub SNK (nezávislí)	7	8,75	Josef ZOSER
Senátoři nezařazení do klubu	3	3,75	–
Celkem senátor	80 **	100,00	–

Poznámka: * tento klub vzešel z původního klubu pod názvem – Senátní klub US-ODA
 ** PČR Senát má samozřejmě 81 senátorů, ale v době zpracování této zprávy
 nebylo rozhodnuto o výsledku voleb ve volebním obvodu č. 9 (Praha 11)

Předsednictvo – předseda a místopředsedové Senátu (tab. č. 2)

Funkce	Jméno	Klub v Senátu
předseda Senátu	MUDr. Přemysl SOBOTKA	ODS
1. místopředseda Senátu	JUDr. Petr PITHART	KDU-ČSL
místopředseda Senátu	Ing. Edvard OUTRATA	KOD
místopředseda Senátu	Ing. Petr SMUTNÝ	ČSSD
místopředseda Senátu	MVDr. Jiří LIŠKA	ODS

Poznámka: Edvard Outrata – BEZPP v roce 2000 zvolen za US

Struktura a předsedové výborů v 5. funkčním období: (tab. č. 3)

Název výboru	Jméno předsedy	Politická příslušnost (klub)
Organizační výbor	Přemysl SOBOTKA	ODS
Mandátový a imunitní výbor	Helena RÖGNEROVÁ	BEZPP (SNK)
Ústavně-právní výbor	Jaroslav KUBERA	ODS
Výbor pro záležitosti Evropské unie	Luděk SEFZIG	ODS
Výbor pro hospodářství, zemědělství a dopravu	Milan BALABÁN	ODS
Výbor pro územní rozvoj, veřejnou správu a živ. prostředí	Jiří BRÝDL	KDU-ČSL
Výbor pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice	Václav JEHLIČKA	BEZPP (KDU-ČSL)
Výbor pro zahraniční věci, obranu a bezpečnost	Josef JAŘAB	BEZPP (KOD)
Výbor pro zdravotnictví a sociální politiku	Alena PALEČKOVÁ	ODS

Poznámka: Helena Rögnerová – BEZPP v roce 2000 zvolena za KDU – ČSL

Václav Jehlička – BEZPP v roce 2004 zvolen za KDU – ČSL

Josef Jařab – BEZPP v roce 2000 zvolen za ODA

Struktura a předsedové Stálých komisí Senátu v 5. funkčním období: (tab. č. 4)

Název výboru	Jméno předsedy	Politická příslušnost (klub)
Stálá komise pro práci Kanceláře Senátu	Daniela FILIPIOVÁ	ODS
Stálá komise Senátu pro krajany žijící v zahraničí	Jan HADRAVA	US (KOD)
Stálá komise Senátu pro Ústavu ČR a parlamentní procedury	Jiří STODŮLKA	KDU-ČSL
Stálá komise Senátu pro rozvoj venkova	Václava DOMŠOVÁ	BEZPP (SNK)

Poznámka: Václava Domšová – BEZPP v roce 2002 zvolena za SNK

**Seznam senátorů ČSSD –
– zařazení do výborů, komisí a stálých delegací –
– 5. funkční volební období (tab. č. 5)**

číslo obv.	Příjmení, jméno, titul	Vol. obvod	Výbor	Komise	Delegace	Funkce	Konec mandátu	Rok narození	Člen klubu ČSSD
3	Macák Ladislav, Mgr.	Cheb	ústavněpráv.			místopředseda SK ČSSD místopředseda	1.11. 2008	1945	5.11. 2002
11	Smutný Petr, Ing.	Domažlice	organizační	venkov		místopředseda Senátu místopředseda člen	23.11. 2006	1947	27.11.1996
15	Štěch Milan	Pelhřimov	zdravotnictví			místopředseda	1.11. 2008	1953	27.11.1996
30	Svoboda Ladislav, MUDr.	Kladno	imunitní zahraniční			místopředseda člen	23.11. 2008	1938	27.11.1996
42	Rakušan Jan, MUDr.	Kolín	Územní roz. organizační	prac. sen		předseda SK ČSSD člen člen místopředseda	1.11. 2008	1947	5.11. 2002
57	Bárek Ivo, Ing.	Vyškov	hospodářský	krajani	MPU	místopředseda člen člen	1.11. 2008	1962	5.11. 2002
78	Gajdůšková Alena, PaedDr.	Zlín	Evrop. unie		RE	1.místopředseda SK ČSSD místopředseda náhradník místopředseda	1.11. 2008	1954	5.11. 2002
				volební					

Tajemníkem Senátorského klubu ČSSD je Mgr. Ivo Hoffmann

Legenda:

imunitní = Mandátový a imunitní výbor

organizační = Organizační výbor Senátu

hospodářský = Výbor pro hospodářství, zemědělství a dopravu

ústavněprávní = Ústavněprávní výbor

zahraniční = Výbor pro zahraniční věci, obranu a bezpečnost zdravotnictví = Výbor pro zdravotnictví a sociální politiku

územní roz. = Výbor pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí

evropská unie = Výbor pro záležitosti Evropské unie

krajani = Stálá komise Senátu pro krajany žijící v zahraničí

prac sen. = Stálá komise pro práci Senátu

venkov = Stálá komise pro rozvoj venkova

volební = Volební komise Senátu

RE = stálá delegace P ČR do Parlamentního shromáždění rady Evropy

MPU = stálá delegace P ČR do Meziparlamentní unie